

郑事

给5岁养子攒钱看病 16岁的亲生儿子被迫辍学打工 病房里,一位养父的爱



病房里,他一个人陪着皓皓。

一会儿做做鬼脸,一会儿装装可爱。昨日下午2点,42岁的张裕星坐在5岁儿子皓皓(化名)病床前一阵手忙脚乱后,终于听到了久违的笑声。“皓皓笑了,皓皓笑了。”由于担心打扰到同病房其他人,张裕星的声音虽说很低,字字句句却透露出难以掩饰的喜悦之情。伸手轻轻爱抚了一下皓皓的额头,张裕星起身缓缓走出了病房。只是一瞬间功夫,他的表情就变得很复杂。最近5年来所发生的事情,点点滴滴都牢刻在他心里……

郑州晚报记者 常亮 文图



张裕星趁皓皓睡觉时,为皓皓洗衣服。按照医生交代,患病后的皓皓每天都要保持干净的环境,为此,他每天至少给皓皓换一次衣服。

他是患病孩子的养父

张裕星与皓皓“并非一家人”。2009年春天,当时在巩义回郭镇电镀厂上班的张裕星,一次偶然机会,遇到这个被遗弃的婴儿。“孩子的家人啥也没说,丢下他就离开了。”想了想自己每月1000元出头的微薄收入,又想想家里正处在花钱阶段的俩孩子,张裕星心里矛盾极了。“这可咋办?到底管不管?”但是,

就在他那双眼睛落在孩子可爱脸蛋上的那一刻,他立刻改变了主意。“带回家吧,不管咋样,得先让孩子活下来。”把孩子带回家后,张裕星费尽口舌说服了家人,然后给他取了一个好听的名字——皓皓。

天有不测风云,就在张裕星终日沉浸在幸福之中的时候,一场意想不到的灾难无情降临……

他已为养子花费了10多万元医疗费

“整天腿疼、发烧。”最初,张裕星先带着皓皓到镇里输液治疗,然而,“虽然发烧得到了控制,但腿仍然很疼。”

2012年12月25日,张裕星怀揣一颗忐忑之心来郑州儿童医院为皓皓做了一次详细检查。很快,意想不到的检查结果让他痛不欲生。“医生说,孩子患了急性淋巴细胞白血病。”

迈开沉重的双腿走出医生办公室,张裕星的脑海中一片空白。他紧紧搂着皓皓的双臂许久都没有松开。

从那天开始,他先辞掉了工作,然后带着皓皓找遍亲戚,“能借钱的地儿,全都借了。”

8个月治疗下来,张裕星花费了10多万元医疗费。

16岁的亲生儿子被迫辍学打工

与病房里其他患病孩子不同,皓皓的病床边除了张裕星外,很少看到其他人的身影。

“其实,我家俩孩子打心眼儿都疼这个弟弟,有时候,他们会买些好吃的来医院看他。”提起今年16岁的儿子和11岁的女儿,张裕星那饱含着幸福的笑容中掺杂着一丝内疚,“只是,这些日子只顾给皓皓看病,没好好关心过他们兄妹俩……”

最让张裕星难以释怀的一件事儿,与曾上技校的儿子有关。

“今年春节前,他给我要了几次

生活费,我一次也没给他。”为了尽可能地给皓皓筹出更多的医药费,张裕星每次都态度坚决地拒绝了在荥阳上技校的大儿子。

让他没想到的是,春节过后没多久,张裕星就从家里听到了大儿子辍学的消息。“现在,他去巩义一家饭店打工了。”

后来,张裕星与大儿子见面时,面对这位让自己心里带着“怨气”的父亲,懂事的孩子忍着泪水安慰他:“爸,我知道弟弟看病需要很多钱。不上学,我是自愿的。”

他有一张永远“还不清”的信用卡

从皓皓第一天看病到现在,张裕星算了算,“一共借了近8万块钱外债。”

除了借钱,张裕星最常采用的一种缴医药费的方式,就是使用那张几年前曾与同事一起办理的信用卡。

“先刷后还,挺方便。很多次,都是靠这张卡应急。”然而,随着日子越来越困难,如今,这张信用卡已成为张裕星心里的一个“心病”。“以前,刷完信用卡的第二个月,赶紧想法儿借钱还上点。但是,从上上个月开始,实在还不上……”张裕星愁云布满额头,他心里至今还担心着一件事儿:“最近一段时间,银行每天中午12点之前都会打电话催款。不知道哪天,会不会因此被起诉?”

他相信,困难很快就会过去

随着身边可借钱的人越来越少,皓皓在最近两个多月的治疗中,常常被迫出现“中断药物”的状况。这一点,是张裕星目前最担心的事儿。

“其实,我明白,孩子现在正处在最关键的治疗期。可是……”张裕星低下头掰着手指算了算,“这次从8月9号来到医院,已经停了5天药了……”

当然,除了一个个困难,张裕星心里也有两件“充满希望”的好事儿:“第一个好事是,前一段民政部门已经给皓皓办好了‘收养登记证’,或许他以后看病就能使用新农合了;第二件事儿,这两天我联系上了一个同村的哥哥,他已经答应借给我5000块钱。”

张裕星说,他相信困难很快就会过去。